

# 260个地级市交通一卡通今年实现互联互通

## 力争2020年9月底前建制村全部通客车

据新华社电 交通运输部新闻发言人吴春耕6月11日在新闻发布会上表示,全国260个地级市交通一卡通今年实现互联互通。

吴春耕称,今年,交通运输部紧紧围绕群众关切,推出12件更贴近民生的实事,其中运输服务领域占6件,分别是新增通客车建制村5000个(贫困地区不少于3000个)、推进100个“司机之家”建设试点、实现普通货运车辆全国年审网上办理、实现汽车维修电子健康档案省级系统全覆盖、组织开展公交都市创建活动、实现全国260个地级市交通一卡通互联互通。

吴春耕指出,目前,通过部省联动、

协同发力,这6件民生实事总体进展顺利,基本实现了“时间过半、任务过半”的目标。

一是新增通客车建制村2944个,其中贫困地区1698个。具备条件的建制村通客车率已达到98.02%,力争2020年9月底前建制村全部通客车。

二是在江苏、浙江、广东等9个省份已建成78个“司机之家”,有效改善了货车司机的休息环境。

三是完成了普通货运车辆网上年审省级系统开发,制定印发了网上年审工作规范和技术要求,有6个省份正在开展联网调试。

四是汽车维修电子健康档案省级

系统已覆盖29个省份,为7400余万辆汽车建立了电子健康档案。

五是公交都市创建工作有序推进,青岛等4个创建城市已经提交了验收申请。

六是245个地级市、89个县级市交通一卡通已实现互联互通,其中15个地级市应用了移动支付。全国260个地级市交通一卡通今年实现互联互通。

谈及下一步计划,吴春耕表示,交通运输部将继续加强统筹协调,完善政策标准,加强指导督查,狠抓工作落实,让人民群众在运输服务领域得到实实在在的获得感、幸福感、安全感。

## 人力资源和社会保障部:多类金融产品均可参与养老保险第三支柱

新华社北京6月11日电 记者6月11日从人力资源和社会保障部了解到,为贯彻落实全面建成多层次社会保障体系的要求,完善多层次养老保险体系,人力资源和社会保障部、财政部牵头,会同相关部门正在研究制定养老保险第三支柱政策文件,目前进展顺利。

据人力资源和社会保障部有关负责人介绍,他们拟考虑采取账户制,并建立统一的信息管理服务平台。符合规定的银行理财、商业养老保险、基金等金融产品都可以成为养老保险第三支柱产品,通过市场长期投资运营,实现个人养老金的保值、增值。

## 姚明当选亚篮联主席

新华社北京6月11日电 中国篮协6月11日发布消息称,中国篮协主席姚明成功当选亚洲篮球联合会(以下简称亚篮联)主席和亚篮联中央局委员。

这一选举结果是在印度班加罗尔举行的亚篮联代表大会上产生的。除姚明当选亚篮联主席外,中国篮协副秘书长、国管与外事部部长徐岚也当选了亚篮联中央局委员。来自卡塔尔的阿勒萨尼当选亚篮联总裁,任期为2019年—2023年。

## 昨日沪市站上2900点 深市三大股指涨逾3%

新华社上海6月11日电 6月11日,A股市场大涨,上证综指收复30日均线站上2900点,深市三大股指涨幅均逾3%。

当日,上证综指以2854.07点开盘,在稀土、水泥、券商等板块的领涨下一路振荡走高,最终收报2925.72点,较前一交易日涨73.59点,涨幅为2.58%。深证成指收报9037.67点,涨幅为3.74%。创业板指数涨3.91%至1487.35点。中小板指数收报5558.26点,涨幅为3.55%。

沪、深两市个股呈现普涨行情,上涨品种逾3600只,下跌品种不到50只。不计算ST股,两市逾110只个股涨停。当日,板块概念几乎全线上涨,饲料、其他采掘、水泥制造涨幅逾5%。



### 新闻速递

7月10日起,全国铁路“调图”,新增一批复兴号动车组

就业蓝皮书显示,2018届大学毕业生就业率为91.5%

我国无偿献血人次和采血量连续20年增长

国内油价创年内最大跌幅,重返“6元时代”

上海市消保委:网络平台充值存风险

加拿大宣布,2021年起禁用一次性塑料制品

据新华社等媒体报道

## 第五届亚洲消费电子展在沪开幕

6月11日,工作人员(右)在操控一款拥有“人机一体”技术的竞技格斗机器人。

当日,第五届亚洲消费电子展在上海新国际博览中心开幕,包括5G、人工智能、虚拟现实和汽车技术等领域的最新电子科技创新技术成果进行了集中展示。 新华社发



## 复旦大学新增“工科试验班”招生大类

新华社上海6月11日电 记者日前从复旦大学获悉,今年,该校本科招生政策总体保持稳定,在部分细则上继续优化,为考生创造更多的报考机会;同时,新增“工科试验班(新工科本科贯通)”招生大类,以满足我国人工智能和集成电路产业的迫切需要。

6月10日,复旦大学发布2019年招生简章。该校副校长徐雷介绍,今年,该校本科招生政策总体保持稳定。在平行志愿下,该校承诺:在本科普通批录取中,对于服从专业调剂的考生,保证提档后不退档,为其被顺利录取提供保障。

今年,复旦大学着力促进区域、城乡入学机会公平,统筹考虑各地考生人

数、生源质量和各专业就业情况等因素,确定分省、分专业招生计划,各省份招生人数不少于上一年。

为增加考生的报考机会,复旦大学在20多个省份的本科提前批中投放了招生计划,招生专业主要为该校传统优势专业和国家紧缺专业,包括“社会科学试验班”“自然科学试验班”“技术科学试验班”等大类,德语、法语、俄语等主流外语类专业,核工程与核技术、法医学、护理学(含助产士)等国家紧缺专业。

今年,复旦大学在本科普通批中新增“工科试验班(新工科本科贯通)”招生大类,下设“智能科学与技术(卓越班)”和“微电子科学与工程(卓越班)”两个专业,拟各招收30人。

据悉,“工科试验班(新工科本科贯通)”新生将享受免试直研的优惠政策,以及产学研融合培养、出国交流和“本科荣誉项目”培养的特色培养计划,成为国内领先、国际一流的新工科人才。

此外,复旦大学“本科荣誉项目”今年继续扩展至材料科学系、大数据学院、国际关系与公共事务学院、环境科学与工程系等21个院系。该项目以富有挑战性的荣誉课程和高标准的科研实践为核心,旨在培养既具备深厚专业基础,又具有前沿学术视野和持久竞争力的拔尖创新人才。到2020年左右,该校“本科荣誉项目”计划覆盖所有院系。

## “全球老虎日”学生画虎大赛启动

新华社长春6月11日电 由世界自然基金会、东北虎豹国家公园管理局、国家林草局猫科动物研究中心等单位共同主办的“全球老虎日”学生画虎大赛近日正式启动,面向全国大、中、小学生征集以保护东北虎为主题的绘画作品,旨在用艺术形式展现人虎和谐共生和近年来中国东北虎的保护成果。

2010年11月,在俄罗斯圣彼得堡召开的“保护老虎国际论坛”确定,每年

7月29日为“全球老虎日”。

记者从主办方了解到,本次大赛要求作品类型为油画、中国画、水彩画、版画、插画、儿童画等,参赛截止日期为6月30日。本次大赛将评出一等奖3名、二等奖6名、三等奖9名、优秀奖60名。此外,主办方还将邀请一等奖获得者和家长参加“全球老虎日”现场活动。

主办方将邀请专业人士、合作伙伴等组成评审组对参赛作品进行评选,评

选结果将在世界自然基金会微信公众号及微博上公布。

近年来,在各方的共同努力下,中国东北虎、东北豹保护成果显著,东北虎豹国家公园正在建设,东北虎、东北豹在吉林和黑龙江境内出沒的次数明显增多。北京师范大学与吉林省的联合监测数据显示,野生东北虎、东北豹已由1998年的4至6只和3至5只分别增加到2015年的27只和42只以上。